

ΑΘΗΝΑ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2010 - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 40

ΤΙΜΗ 5 Ευρώ

Οι Τρέχουσες Οικονομικές Εξελίξεις στην Ελλάδα Η επαρχία απέναντι στην κρίση

Αδιαμφισβήτητα η χώρα μας βρίσκεται μπροστά στις δυσκολότερες συνθήκες της ιστορίας της. Η κρίση του χρηματοπιστωτικού συστήματος στα τέλη του 2008 με αφετηρία τις ΗΠΑ είχε φαινόμενα ντόμινο παγκοσμίως και επέφερε στην επιφάνεια τραβά σημεία των τραπεζικών συστημάτων αλλά και τις ελλείψεις στους μηχανισμούς ελέγχου. Το χρηματοπιστωτικό σύστημα σώθηκε χάριν στις προσπάθειες των κεντρικών τραπεζών να επαναφέρουν το σύστημα σε ισορροπία. Ωστόσο, η κρίση εμπιστοσύνης μεταξύ των τραπεζών αναδείχτηκε σε μείζον πρόβλημα το οποίο βρίσκεται σε έξαρση ακόμη και σήμερα. Τη χρηματοπιστωτική κρίση δεν άργησε να διαδεχτεί η δημοσιονομική κρίση των κρατών με αρνητικό πρωταγωνιστή την Ελλάδα.

Η Ελλάδα λίγους μήνες πριν βρέθηκε ένα βήμα πριν από την χρεοκοπία. Η τωρινή κατάσταση μοιάζει πιο δύσκο-

λη από ποτέ, σαν μία σκληρή παρτίδα σκάκι όπου η ήττα θα σημαίνει το σβήσιμο της χώρας από τον παγκόσμιο χάρτη. Τα αίτια; Πολλά, αλλά με έναν κοινό παρανομαστή: Το μέλλον των νέων ανθρώπων και των παιδιών που μεγαλώνουν. Η ελληνική κοινωνία γαλουχήθηκε για χρόνια με τις υποσχέσεις των πολιτικών για την ευημερία του τόπου και τις θυσίες που θα πιάναν τόπο. Η αλήθεια όμως είναι εντελώς διαφορετική και αμείλικτη και οι πολιτικές ευθύνες μεγάλες που οδήγησαν την χώρα σε αυτά τα επίπεδα. Οι πελατειακές σχέσεις των «εθνοπατέρων» τα τελευταία 30 χρόνια οδήγησαν στην γιγάντωση του δημόσιου τομέα. Η θέση στο δημόσιο θεωρήθηκε ιδανικό και όνειρο για τον κάθε νέο. Το μοντέλο που έλαβε χώρα ήταν αυτό που ήθελε τους μισούς Έλληνες με πρόσημα την εργασία στο δημόσιο να

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 8



Από τη γιορτή του Αϊ Γιάννη



ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ

Το φετινό Πάσχα στις αρχές του Απριλίου, θα μείνει αλησμόνητο για το τόσο ζεστό καιρό, που επικράτησε όλη τη μεγαλοβδομάδα.

Ο παπ Γιώργης κατέβαλε κάθε προσπάθεια, ώστε να γίνουν οι ακολουθίες με το καλύτερο τρόπο.

Τη Μ Πέμπτη μας τίμησε με τη παρουσία του στο ψαλτήρι ο καλλίφωνος συνδημότης μας από τον Άγιο Δημήτρη Μιχάλης Χρηστάκης (Τεσέρης)

Τη Μ Παρασκευή ενισχύθηκε το ψαλτήρι από το συμπατριώτη μας Βασίλη Τσορομώκο, βέβαια ακούραστη στο ψαλτήρι η άγια Κατερίνα

Για πρώτη φορά τη τελετή της αποκαθάρωσης συνόδευσε η φιλαρμονική του Δήμου

Την ημέρα του Πάσχα στην εορτή της Αγάπης δυστυχώς καθολική απουσία

Στη συνέχεια, ο σύλλογος Πατριώτης στη πλατεία του χωριού, έστρωσε πασχαλινό τραπέζι στους παρευρισκόμενους πατριώτες και φίλους. Δυστυχώς η έλλειψη πρόνοιας για την ένταση της μουσικής, ματαίωσε τη χορευτική εξέλιξη της βραδιάς

Ο ζεστός καιρός συνεχίστηκε όλο το επόμενο διάστημα

Ένα δυσάρεστο γεγονός στα μέσα του Απριλίου, βύθισε στη θλίψη το χωριό μας

Ο αιφνίδιος πρόωρος χαμός του πατριώτη μας Μιχάλη Παρδάλη που ζούσε στην

Αυστραλία. Συνέβη τις ημέρες που προετοιμάζετο το γάμο του γιου του, ενώ είχε προγραμματίσει ταξίδι για την Ελλάδα αρχές του Μάη.

Η γιορτή του Αϊ Γιώργη δεν συγκέντρωσε κόσμο, αφού ήταν ημέρα που στο χωριό βρισκόταν λίγος άνθρωπος

Στον Αϊ Θανάση επίσης μικρή συμμετοχή παρ'ότι ήταν κοντά στη πρωτομαγιά

Όμως η γιορτή του Αγιάννη ήταν μεγαλοπρεπέστατη, κόσμος από πολλές μεριές οι μόνιμοι κάτοικοι, οι πατριώτες που κατοικούν στα χωριά του κάμπου, πατριώτες από την Αθήνα, πατριώτες από τους μετανάστες μας, φίλοι από τα γύρω χωριά ακόμα και ο τερματοφύλακας της Εθνικής Ελλάδας Α Τζόρβας παραβρέθηκε.

Αξιάπαινοι οι επίτροποι της εκκλησίας μας, για τη μεγάλη τους προσφορά στα εκκλησιαστικά θέματα, είναι άδικο να τους καταλογίζονται ευθύνες για τα στέγαστρα του Αϊ Γιάννη, άλλοι είναι οι πραγματικοί υπεύθυνοι.

Τις προσεχείς ημέρες το χωριό ζωντάνεψε, επέστρεψαν πολλοί από τους παραχειμάζοντες σε άλλους τόπους, τα γιδοπρόβατα απλώθηκαν στα βουνά μας, φυτεύτηκαν τα περιβόλια, πρασίνισαν τα δέντρα, βλάστησαν τ'αμπέλια

Η εορτή του Αγίου Κωνσταντίνου είχε αρκετή παρουσία,

όμως μακράν της παλαιότερης μεγαλοπρέπειας

Στις ΗΠΑ άφησε τη τελευταία του νουο ή πατριώτης μας Παναγιώτης Δρίβας (Ζαΐμης), από τους παλαιότερους Κρεμασιώτες στην Αμερική και με παρουσία στο σύλλογο <Μέλισσα> των ομογενών μας.

Έφυγε από τη ζωή ο πατριώτης μας Γιάννης Αντ. Πριφτάκης κτηνοτρόφος, που το ... στρατηγείο του στη λάκα του Στάθη δέσποζε για πολλά χρόνια.

Ο Ιούνιος έφερε κάποιες βροχές, βέβαια η απειλή της ξηρασίας κάνει πάντα ευπρόσδεκτες τις βροχές και όταν βλάπτει τα αμπέλια ή τη καλαμιά στα λιβάδια

Κάποιες ημέρες του Ιουνίου ήταν πολύ ζεστές, ασυνήθιστο για τη Κρεμαστή

Η παροιμία «όπου ακούς πολλά κεράσια κράτα και μικρό καλάθι» δεν ίσχυσε για το πατριώτη μας... που πρωτοστατεί κάθε χρόνο στη ποιότητα και τη ποσότητα

Ο πατριώτης μας Γιώργος Ταμβάκος (Μεξικάνος) τρύγησε τα μελίσια στο Πανωλάμι, πιστός στη παράδοση έφτιαξε κεριά (χωρίς να χρησιμοποιεί κεροτσάκουλα) εξαιρετικό το μέλι του από κουμαριά

Ελεύθερος σκύλος κάποιου πατριώτη μας επιτέθηκε (ίσως αμυνόμενος) στο χωριανό μας

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 7



Στη πλατεία του χωριού Πάσχα 2010

ΜΝΗΜΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΜΦΥΛΙΟ (1946 – 1949)

Παιδόπουλα τότε, 8-10 χρόνων, ζήσαμε έντονα τα γεγονότα της περιόδου του εμφύλιου, και με την παιδική αθωότητα προσπαθήσαμε να καταλάβουμε τα αίτια του. Δεν ηγιάναμε σχολείο, γιατί δεν υπήρχε δάσκαλος στο χωριό, δεν είχαμε κανένα μέσο πληροφόρησης για τα τεκταινόμενα. Βλέπαμε και συμπεραίναμε, με τη παιδική μας σκέψη.

Τυρώντας τη μνήμη μου πίσω εξήντα χρόνια, θυμάμαι έντονα τα παρακάτω γεγονότα:

α. Μάρτης 1947

Στο σπίτι της θειά-Πέτρανας, στη πλατεία του χωριού τοιχοκολλημένη ανακοίνωση για σχηματισμό κυβέρνησης του βουνού, και νίκες απανωτές των ανταρτών στη Πελοπόννησο. Την ανακοίνωση τοιχοκόλλησε ο αντάρτης Π. Φοραντζής από τον Άγιο Βασίλειο Κυνουρίας.

Δύο – τρεις αντάρτες κυκλοφορούσαν στο χωριό, ένοπλοι, και με χειροβομβίδες στη μέση. Μας μιλούσαν, μας πείραζαν και σε κάποιον άγγιξα τη χειροβομβίδα του.

β. Γενάρης 1949

Άφιξη στο χωριό μιας Μοίρας καταδρομένων του Στρατού. Είχαν ξεκινήσει από τον Άγιο Βασίλειο πριν από 12 ώρες με χιόνια 2-3 μέτρα. Γέμισαν τα μαγαζιά στρατό!

Πεινασμένοι και εξαντλημένοι έπιναν και έτρωγαν ότι είχαν οι ταβέρνες (ρέγγες, λουκουμάς).

Για πρώτη φορά είδα και άκουσα ραδιόφωνο. Διανυκτέρευσαν στο σχολείο και σε αίθουσα του χωριού. Το Διοικητήριο της Μοίρας εγκαταστάθηκε στο σπίτι του Παπά-Κώστα.

γ. Μάρτης 1949

Με τον αδελφό μου Παναγιώτη είχαμε πάει φουσκί στο αρμέλι και για να μαζέψουμε χορτάρι για τα ζα.

Σε κάποια στιγμή ενώ μαζεύαμε χορτάρι πλάι στο λιβάδι,

βλέποντας προς τη Βίγκλα, ακούσαμε πυροβολισμούς πολυβόλου. Τρέχοντας κλειστήκαμε στο λιβάδι. Σε μισή ώρα μας περικύκλωσε μια περίπολος από Στρατιώτες, νομίζοντας ότι ήμασταν ανταρτόπουλα.

Ύστερα από σχετική ανάκριση, φοβισμένοι και καταϊδρωμένοι, γυρίσαμε στο χωριό.

Με το φίλο μου Γιωργίκο (Γ.Ι. Ταμβάκο) αποφασίσαμε να πάμε για βρουβία (βολβόκι) στη «Λιοφάτα» πρωί – πρωί της Παρασκευής φορτωθήκαμε τα συμπράγκαλα (Ξινάρι, τραστό με ψωμί – ελέγ) και μετά από μισή ώρα βρεθήκαμε στη «Λιοφάτα».

Κάποια στιγμή ακούμε έντονο θόρυβο και βλέπουμε δύο αεροπλάνα πολεμικά να πετούν πάνω από μας σε πολύ μικρό ύψος. Έκαναν δύο – τρεις βυθίσεις αναγνώρισης και απομακρύνθηκαν προς «ΜΑΡΙ». Ο τρόμος απερίγραπτος, κάναμε πολύ ώρα για να συνέλθουμε. Μόλις έφυγαν τα αεροπλάνα, υπολογίσαμε ότι ίσως εμφανισθούν και άλλα και έτσι φύγαμε για το χωριό, με λίγα βρουβιά στο τράστο. Αρκεί που γλυτώσαμε.

Το καλοκαίρι (Αύγουστο) 1949 αφίσεις που τοιχοκολλήθηκαν στο χωριό έδειχναν τη λήξη του εμφύλιου, με νίκη του Στρατού.

Με την παιδική μου αφέλεια ρωτούσα τους μεγαλύτερους και απορούσα:

Γιατί σκοτωνόμασταν τότε; Έλληνες με Έλληνες πολεμούσαν μεταξύ τους; Ποιοί ήταν νικητές;

Δεν πήρα απάντηση τότε. Από φόβο ή άγνοια;

Ίσως η σιωπή ήταν αναγκαία για να κρατήσει την παιδική μου αθωότητα έξω από διλήμματα.

N.A.A.

Δ.Σ

ΝΕΟ ΔΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Την 16 Μαΐου 2010 πραγματοποιήθηκε Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου στην αίθουσα Λακεδαιμονίων με σκοπό τον απολογισμό της δράσης του Συλλόγου στην περίοδο 2008 - 2010 και την εκλογή νέου ΔΣ, για την περίοδο 2010 - 2012.

Η προσέλευση στη Γενική Συνέλευση των μελών και ιδιαίτερα της νεολαίας, ήταν ικανοποιητική.

Το νέο ΔΣ απαρτίζεται από τους:

Πρόεδρος : Ιωάννης Κ. Παπαμιχαλόπουλος
Αντιπρόεδρος : Ιωάννα Β. Παράσχη
Γραμματείς : Ιωάννης Π. Γκιουζέλης
Ταμίας : Ιωάννης Π. Παυλάκης
Μέλος : Νικ. Αν. Παρδάλης
Μέλος : Έλενα Μ. Τραπεζόντα
Μέλος : Ελένη Γ. Δρίβα
Αναπλ. μέλος : Αντώνης Π. Ταμβάκος
Αναπλ. μέλος : Ελένη Π. Παπαμιχαλόπουλου

Κρεμαστιώτικα Καμώματα γεληώντας και ...νοσταλγώντας

Ο παππούς μου, ο γέρο-Ζουρνάς, είχε γίνει θρύλος στο χωριό για δύο πράγματα:

Το ένα ήταν ότι είχε παντρευτεί γυναίκα κατά 32 ολόκληρα χρόνια μικρότερή του. Ο καημένος ο προπάππος μου ο γέρο - Θεοδωράκης Γκιουζέλης είχε βλέπει πολλές θυγατέρες και ο γάμος της νεαρής Παναγιώτας με τον εξ Αμερικής «μπρούκλη» Παναγιώτη Λεγάκη του φάνταζε λαχείο. Βέβαια ο παππούλης μου αποδείχθηκε «δύναμη» αφού και πολλά παιδιά έκανε αλλά και μια καλή οικογένεια δημιούργησε.

Το δεύτερο για το οποίο ήταν διάσημος ήταν το γερό του κεφάλι. Θρυλικές υπήρξαν οι κεφαλομαχίες που γίνονταν τότε στις ταβέρνες του χωριού μεταξύ του γέρο-Ζουρνά και του αντιπάλου του γέρο-Κωτσιγκιλιάνη. Οι κουτουλιές έδιναν και έπαιρναν, το αίμα έτρεχε ποτάμι αλλά αυτοί στον αγώνα. Βλέπεις το έπαθλο ήταν μεγάλο. Μια κούπα κρασί και η ... δόξα.

Κάποτε λοιπόν ο παππούς μου μαζί με τη γιαγιά μου μάζευαν ελιές στο Γέρακα. Ο παππούς μου, παρά τις αντιρρήσεις της γιαγιάς μου, είχε ανέβει πάνω σε μια ελιά.

Γλιστράει όμως ο καημένος και πέφτει κάτω από το δένδρο. Κόπηκε το αίμα της έρμης της γιαγιάς μου.

Πάει σκοτώθηκε ο γέρος, σκέφτηκε με τρόμο.

Πηγαίνει κοντά και βλέπει τον παππού μου με ματωμένο το κεφάλι να προσπαθεί να σηκωθεί. Βλέποντας κι εκείνο την έκφρασή της βιάστηκε να την καθησυχάσει.

Μη φοβάσαι. Δεν έπαθα τίποτα... Ευτυχώς έπεσα με το κεφάλι!!!

Από αυτό το τεύχος η εφημερίδα μας εγκαινιάζει μία καινούργια στήλη

στην οποία θα δημοσιεύονται αστείες ή νοσταλγικές ιστορίες του χθες που αφορούν πρόσωπα και καταστάσεις του χωριού μας όπως τις έζησαν, τις θυμούνται ή τις άκουσαν πρόσωπα του στενού συγγενικού περιβάλλοντος των προσώπων στα οποία αναφέρονται. Όσοι από τους συμπατριώτες μας επιθυμούν να φιλοξενηθούν στη στήλη αυτή παρακαλούνται να στέλνουν τις ιστορίες τους στα άτομα και στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις που αναγράφονται στο ειδικό πλαίσιο στην εφημερίδα.

Μαρία Γ. Παράσχη

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ Δ.Σ. ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2008 – 2010

Στη Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου μας, την 16.05.2010 το απερχόμενο ΔΣ, εξέθεσε τα πεπραγμένα του στην 2ετία 2008 – 2010. Οι δραστηριότητες του είναι οι εξής:

1. 2008 – 2009

- Έκδοση Ημερολογίου 2009
- Κοπή πίτας
- Ετήσιος χορός
- Έκδοση Εφημερίδας Συλλόγου
- Οργάνωση συγκέντρωσης Κρεμαστιωτών στη Κρεμαστή και συζήτηση για το θέμα εγκατάστασης Α/Γ στου Τουμπάλι.
- Προσφυγές στο Συμβούλιο Επικρατείας για την εγκατάσταση Ανεμογεννητριών στο Τουμπάλι (Κατάρτι) και στην ευρύτερη περιοχή Ν.Α Λακωνίας (από κοινού με τον τοπικό Σύλλογο ΕΛΑΤΟΣ) Έλεγχος ισχύος χορηγηθείσας άδειας εγκατάστασης Α/Γ από περιφέρεια Πελοποννήσου (διαπιστώθηκε ότι η χορηγηθείσα άδεια είχε λήξει).
- Έκδοση πρακτικών ετήσιων συνεδριάσεων Συμβουλίου έτους 2008
- Υποστήριξη αιτήσεων για χορήγηση βοηθημάτων από το Ίδρυμα Παπαμιχαλόπουλου (Υποτροφίες, Προϊκοδοτήσεις, ενίσχυση από-

- ρων στόμων με ειδικές ανάγκες)
- Υποβολή προγράμματος έργων για το χωριό στον Δήμο Νιάτων που συντάχθηκε σε συνεργασία με το Σύλλογο «ΕΛΑΤΟΣ»
- Ορισμός φύλακα του χωριού
- Λαχειοφόρος αγορά

2. 2009 – 2010

- Έκδοση Ημερολογίου
- Έκδοση Εφημερίδας Συλλόγου
- Κοπή πίτας
- Ετήσιος χοροεσπερίδα
- Οργάνωση εκδρομής στη Δημητσάνα
- Υποστήριξη αιτήσεων για χορήγηση Βοηθημάτων από Ίδρυμα ΠΑΠΑΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ
- Υποβολή προγράμματος έργων για το χωριό στον Δήμο Νιάτων, σε συνεργασία με τον Σύλλογο ΕΛΑΤΟΣ.
- Οργάνωση γιορτής της Αγάπης στο χωριό το Πάσχα.
- Ορισμός φύλακα του χωριού
- Τροποποίηση καταστατικού
- Έκδοση πρακτικών ετήσιων συνεδριάσεων

ΔΣ 2008 - 2010

ΚΡΕΜΑΣΤΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

Έκδοση του Συλλόγου Κρεμαστιωτών «Ο ΠΑΤΡΙΩΤΗΣ»

Επιμέλεια σύνταξης: ΜΙΧΑΛΗΣ ΔΟΥΝΙΑΣ

Ταχυδρομικές επιταγές, γράμματα στέλλονται στη διεύθυνση: ΙΩΑΝΝΗΣ Π. ΠΑΥΛΑΚΗΣ ΑΓΙΟΥ ΣΩΣΤΗ 15 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ Τ.Κ. 121 35 ΤΗΛ. 6972 21 19 32

Κείμενα προς δημοσίευση στέλλονται στον κ. ΝΙΚ. ΔΟΥΝΙΑ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 18 ΒΡΗΛΗΣΙΑ Τ.Κ. 152 35

Συνδρομές ετήσιες: Εσωτερικού: ευρώ 20 Εξωτερικού: ευρώ 20

ΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ: ΛΥΧΝΙΑ Α.Ε. Ανδραβίδας 7 Χαμόμυλο Αχαρνών τηλ. 210 3410436

Κρεμασιώτικα τραγούδια του χορού

1. Παναγιωτίτσα (συρτό)

Από την πόρτα σου περνώ, μωρή Παναγιωτίτσα μου
κι από την γειτονιά σου, Παναγιωτίτσα γεια σου.
Ακό και σε μαλώνανε, μωρή Παναγιωτίτσα μου
η μάνα σου κι η θεία σου, μωρή Παναγιωτίτσα γεια σου.
Κι αν σε μαλώνουν για τα με, μωρή Παναγιωτίτσα μου
πες μου να μην περάσω, το δρόμο να χαλάσω.
Κι αν σε μαλώνουν γι' άλλον, μωρή Παναγιωτίτσα μου
πες μου το να περάσω, να παίξω να γελάσω.

Πολυξένη Παρδάλη-Κόκκορη

2. Μαντινάδες (συρτό)

Στις Βρύσες την ανηφοριά θα πάω να απείρω ρύζι,
για να περνά η αγάπη μου να κόβει, να μυρίζει.
Στην Βρύση που 'πινα νερό τώρα το πίνουν άλλοι,
πρώτα ήμουν άγγελος εγώ, τώρα αγγελεύουν άλλοι.
Στην Βρύση δεν ξαναπερνά, δεν ξανακόβω βόλτες
γιατί μου τα σφραϊσανε παράθυρα και πόρτες.
Στο παρεθέρυι κάθεται και μήλο καθαρίζει
και κόβει το κεράκι σου κι εμένα δαιμονίζει.
Η μάνα σου είναι μια τρελή κι όπου με δει με θρίζει
κι όταν με βλέπει με πολλούς, τότε με φοβερίζει.
Το κυπαρίσσι το ψηλό που 'ναι στον Άγιο Αντρέα,
όλοι αγαπάνε φοιτητές κι εγώ έναν κουρέα.
Να χαμπλώναν τα βουνά, να 'γέρναν τα ελάτια,
να 'βλεπα την αγάπη μου μια ώρα με τα μάτια.
Αν θέλεις ν' αγαπιόμαστε κρυφά από τους γειτόνους,
βάλε μπλιά στην πόρτα σου να κρύβομαι στους κλώνους.

Λυγερή Παρδάλη-Λεγάκη

3. Θ' αφήσω γένια και μαλλιά (καλαματιανό)

Αμάν, θ' αφήσω γε- βρε, γένια και μαλλιά, οχ αμάν αμάν
αμάν, για να με λένε γέρο, αμάν, για να με λένε γέρο.
Αμάν, το ντέρτι που, βρε, που 'χω στην καρδιά, οχ αμάν αμάν
αμάν, μονάχος μου το ξέρω, αμάν, μονάχος μου το ξέρω.
Γένια, φρύδια και μαλλιά, μου 'χουν κόψει την καρδιά
Αμάν, γλεντάτε νιοι, βρε, νιοι τα νιάτα σας, οχ αμάν αμάν
αμάν, γιατί ο καιρός διαβαίνει, αμάν, γιατί ο καιρός διαβαίνει.
Αμάν, κι όποιος θα μπει, θα μπει στη μαύρη γη, οχ αμάν αμάν
αμάν, πίσω δεν ξαναβαίνει, αμάν πίσω δεν ξαναβαίνει.
Και γιατί δεν μας το λες παρά κάθεται και κλαίει.

Γιώργος Παράσχης (Τελέγκας)

4. Χιόνια στο Τούμπαλι (τοπικό καλαματιανό)

Στις είκοσι του Δεκεμβριού ο Μάκης λείει τ' Αντώνη
κουμάντο να προμηθευτείς γιατί θα ρίζει χιόνι.
Κι ο Αντώνης έφυγε αργά να πάει στο χωριό μας
και το πρωί σηκώθηκε να πάει στο βουνό μας.
Όσω στην πόρτα που βγήκε βλέπει δυο μπόγια χιόνια
και τον Μιχάλη έκλεισαν στου Ρόζου με τα βόδια.
Τετάρτη, Πέμπτη έρχανε, Παρασκευή όλη μέρα
και το Σάββατο κίνησε στου Ρόζου μια παρέα.
Πάνω ψηλά που βγήκανε ψάχνουν για το καλύβι,
βρίσκουν τον Αι Φανούριο βγαλμένο στο κυνήγι.
-Ρε Μάκη, πώς τα πέρασες με τούτο 'δώ το χιόνι;
-Ρόβη, φακή ροκάναγα μέσα στο καπερώνι.
Στη Λάκιζα που βγήκανε βαστούσαν μια μαντία
και νόμιζαν πώς ήσανε του Μάκη η κηδεία.
Κανένας δεν λυπήθηκε το βόδι, τη γελάδα,
μονάχα λυπηθήκανε του Μάκη την ασπράδα.

Μαρία Παρδάλη – Πολυξένη Παρδάλη-Κόκκορη

5. Βουλγάρα (αργό καλαματιανό)

Δώδεκα χρόνους έκανα στις Βουλγαριάς τα μέρη
χίλια φλουριά, μα την Παναγιά, χίλια φλουριά καζάντσα
χίλια φλουριά καζάντσα και πεντακόσια γρόσια.
Μιανής Βουλγάρας τα 'δωσα και μιας Βουλγαροπούλας
να κοιμηθούμε μια βραδιά έξω στο περιβόλι.
Κι ο νιος από τις μρωδιές και τα πολλά παιχνίδια
έπεσε και κοιμήθηκε και το πρωί σηκώθη.
-Βουλγάρα, δώσ' μου τα φλουριά τα πεντακόσια γρόσια.
-Εγώ χωράφι σου 'δωσα να σπείρεις, να θερίσεις.
Αν είν' τα βόδια σου ακρανά, τ' αλτέρι σου σπασμένο
κι ο ζευγολάτης ατζαμής.

Μαρία Παρδάλη – Πολυξένη Παρδάλη-Κόκκορη

(Το παραπάνω τραγούδι το τραγουδούσε πολύ ο προπροπαπούς
μου Λεωνίδας Ταμπάκος-Μπαρμπούνης)

Νίκος Μπαριάμης

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Η πενταετία που έρχεται, μας φέρνει τα παρακάτω τρία σημαντικά στοιχεία που θα σηματοδέψουν την πορεία και το μέλλον της Κρεμαστής.

1ο Η πορεία της οικονομίας (εγχώριας – παγκόσμιας) μας θυμίζει το παγκόσμιο κραχ του 1929 και την εικόνα της 10ετίας του 1930. Ιστορικά ξέρουμε ότι τότε όλοι οι μετανάστες γύρισαν στον τόπο τους και έφτιαξαν ή αξιοποίησαν τις περιουσίες τους. Αμπέλι – χωράφι, σπίτι, ταβέρνα. Το χωριό στην ακμή του.

Κατά πως φαίνεται, ο φόβος της πτώχευσης είναι έντονος. Ας προβληματισθούμε από τώρα για εναλλακτικές λύσεις επιβίωσης, επιστρέφοντας στο χωριό μας (να βρούμε σέμπρους, να μαζέψουμε τα υπάρχοντα μας).

2ο Η εφαρμογή του σχεδίου «ΚΑΛΙΚΡΑΤΗΣ» Με αυτό το σχέδιο – νόμο, θα δημιουργηθούν μεγαλύτερο Δήμο και το χωριό μας θα αποτελεί τοπικό Διαμέρισμα (τοπική κοινότητα) του Δήμου Ευρώτα, με έδρα τη Σκάλα Λακωνίας. Ο Δήμος αυτός θα προκύψει από την ένωση των Δήμων Νιάτων – Σκάλας, Βλαχιώτη και Γερονθών (Γεράκι). Αυτή η συγχώνευση μας αποξενώνει από την πρωτεύουσα της επαρχίας, τους Μολάους.

Για να έχουμε επαφή και φωνή στον νέο Δήμο πρέπει στις προσεχείς εκλογές να επιλεγούν οι πιο κατάλληλοι συμπατριώτες μας, και χωρίς να υπολογισθούν πολιτικά κριτήρια.

Πριν επιλέξουμε ποιους θα ψηφίσουμε, πρέπει να σκεφτούμε και να λάβουμε υπόψη

πως αντιμετωπίζεται μια έκτακτη κατάσταση του χειμώνα στο χωριό (χιόνια, διακοπή ρεύματος, έκτακτη ασθένεια) όταν δεν υπάρχει στο Δήμο ο ικανός εκπρόσωπος μας. Καλούνται οι Κρεμασιώτες που ενδιαφέρονται για την ανάπτυξη και διατήρηση του χωριού και μπορούν να προσφέρουν την επαγγελματική εμπειρία και τη γνώση τους στα δρώμενα του Δήμου να επιδιώξουν την συμμετοχή τους σε ψηφοδέλτιο.

Σε κάθε περίπτωση όμως πρέπει να επιδιωχθεί η εκλογή ικανών εκπροσώπων, χωρίς κομματικά κριτήρια.

3ο Η απόφαση 49828/2008 του ΥΠΕΧΩΔΕ. Η απόφαση αυτή χαρακτηρίζει την περιοχή μας ως Περιοχή Αιολικής Προτεραιότητας (ΠΑΠ) και προβλέπει την εγκατάσταση 478 Ανεμογεννητριών (Α/Γ) στην Ν.Α. Λακωνία (Δήμους Ζάρακα, Νιάτων, Μολάων, Μονεμβασιάς, Βοιών, Γερούθρών).

Επειδή δεν υπάρχει χωροταξική κατανομή Α/Γ ανά τοπικό διαμέρισμα, είναι προφανές ότι η πιο αδύνατη φωνή στο Δήμο ή στο χωριό (χωρίς ικανούς εκπροσώπους), θα υποστεί το βάρος της εγκατάστασης των περισσότερων Α/Γ και την αντίστοιχη αλλοίωση του περιβάλλοντος της περιοχής του.

Το πρόβλημα αυτό απαιτεί εγρήγορη όλων των Κρεμασιωτών και ιδιαίτερα των Συλλόγων «ΠΑΤΡΙΩΤΗΣ» και «ΕΛΑΤΟΣ».

Τα παραπάνω στοιχεία, που θα επηρεάσουν ριζικά το μέλλον του χωριού μας, πρέπει να αποτελέσουν κύριο και μόνιμο προβληματισμό των Κρεμασιωτών.

N.A.D.

ΜΕΣΑ ΑΠ' ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΜΑΣ.....

Ελένη Δρίβα & Ελένη Παπαμικαλοπούλου

Κάτω στη Νοσοκομειακή Πελοπόννησο πίσω από τις βουνοκορφές του Πάρωνα και κρυμμένο πίσω από βουνά και έλατα, βρίσκεται ένα πανέμορφο μικρό χωριουδάκι που ονομάζεται Κρεμαστή. Ένα χωριό που είναι μικρό στο χάρτη αλλά μεγάλο στις καρδιές μας.

Το χωριό έχει πολύ λίγους μόνιμους κατοίκους πλέον. Οι πιο πολλοί Κρεμασιώτες έφυγαν πριν από χρόνια αναζητώντας μια καλύτερη ζωή. Αν και άφησαν πίσω πολλά πράγματα, πήραν μαζί τους το πιο σημαντικό, την αγάπη τους για το χωριό. Με την πάροδο του χρόνου, κατάφεραν να σταδιοδρομήσουν στις πόλεις που κατέφυγαν, χωρίς όμως να ξεχάσουν από που ξεκίνησαν. Κράττησαν την μνήμη της Κρεμαστής ζωντανή μιλώντας συνέχεια για το χωριό τους και έτσι κατάφεραν να μεταδώσουν αυτή την αγάπη στις νεότερες γενιές. Επιπλέον, η Κρεμαστή μέσω των ιστοριών που μας έχουν αφηγηθεί οι γονείς μας και των καλοκαιρινών διακοπών μας στο χωριό, έχει γίνει

μέρος της ταυτότητας μας.

«Η Κρεμαστή είναι το ποιοι είμαστε και από που έχουμε έλθει. Είναι η ταυτότητα μας.»

(Ειρήνη Δούνια, Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής.)

«Ευελπιστώ να εμψυχίσω στα δυο μας παιδιά την ίδια αγάπη που είχαν για αυτό το πολύ όμορφο χωριό οι προηγούμενες γενιές.»

(Κωνσταντίνα Δρίβα, Αυστραλία)

Κάθε καλοκαίρι λοιπόν, αυτή η αγάπη μας οδηγεί στην Κρεμαστή όπου περνάμε μερικές εβδομάδες χαλαρώνοντας με οικογένεια και παλιούς φίλους, ξεφεύγοντας από την καθημερινότητα.

«Είναι σαν να γεμίζεις τις μπαταρίες σου όταν είσαι εκεί. Όταν οι μπαταρίες μου αδειάσουν ξανά, θα γυρίσω και εύχομαι να είναι πριν το 2018.»

(Γεώργιος Χαραμής, Αυστραλία)

Οι περισσότεροι από μας επισκεπτόμαστε την Κρεμαστή από μικρά παιδιά και κάθε φορά που πηγαίνουμε εκεί νιώθουμε σαν στο σπίτι μας.

«Είναι το δεύτερο σπίτι μου. Είναι το ασφαλές καταφύγιο μου. Όταν τα πράγματα γίνουν δύσκολα θα με βρείτε εκεί.»

(Γιάννης Μπέλεσης, Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής)

«Η Κρεμαστή είναι το μόνο αληθινό μου σπίτι.»

Νιώθω ΓΑΛΛΗΝΗ όταν είμαι χαλαρώνοντας με οικογένεια και φίλους.

(Ελένη Γκούζου Ηλιοπούλου, Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής)

Έτσι, όταν κάποιος ρωτάνε τι είναι η Κρεμαστή για μας, η απάντηση είναι απλή: Τα πάντα! Ένα μικρό, γραφικό χωριό στην μέση του πουθενά που κάνει τις καρδιές μας να πλημμυρίζουν από αγάπη και ζεστασιά.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ

Οι συνδρομές των 20 € που έχουν πληρωθεί καλύπτουν και το παρόν 40^ο φύλλο.

Για τη συνέχιση της νέας – ετήσιας συνδρομής πρέπει να καταβληθεί το ποσό των είκοσι (20) Ευρώ.

Επισημαίνουμε την υποχώρηση των συνδρομητών να πληρώσουν την παλιά και την νέα συνδρομή, στέλνοντας το αντίτιμο στον ταμιά του Συλλόγου Γιάννη Παυλάκη ή σε μέλη του ΔΣ του Συλλόγου.

Θερμή παράκληση στους πατριώτες εξωτερικού και εσωτερικού να βοηθήσουν στην έκδοση της εφημερίδας στέλνοντας ύλη και φωτογραφίες για δημοσίευση.

Δ.Σ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ (Α/Γ) ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΑΣ

Η σημερινή εξέλιξη του θέματος της εγκατάστασης ανεμογεννητριών στη περιοχή μας είναι η ακόλουθη:

1. Για την εγκατάσταση Α/Γ στη θέση «Τούρλα – Κατάρτι».

Η άδεια εγκατάστασης που είχε εκδοθεί από την Περιφέρεια Πελοποννήσου, δεν έχει ισχύ, γιατί παρήλθε χρονικό διάστημα πλέον των δύο (2) ετών, χωρίς να έχουν εκτελεσθεί εργασίες εγκατάστασης. Τα ανωτέρω εγγύρισε εγγράφως στον Σύλλογο μας η Περιφέρεια Πελοποννήσου.

Οι Σύλλογοι «ΠΑΤΡΙΩΤΗΣ» και «ΕΛΑΤΟΣ» έχουν ασκήσει προσφυγή στο Συμβούλιο Επικρατείας (ΣτΕ) την 12 Δεκεμβρίου 2008, η εξέταση της οποίας έχει προσδιορισθεί την 13.10.2010. Η προσφυγή ασκήθηκε πριν μας γνωρίσει η Περιφέρεια Πελοποννήσου την παύση ισχύος της άδειας εγκατάστασης.

2. Την 03.12.08 κοινοποιήθηκε η 49828/2008 (ΦΕΚ Β 2464/03.12.08) Υπουργική απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ με την οποία η περιοχή μας χαρακτηρίστηκε ως Περιοχή Αιολικής Προτεραιότητας (Π.Α.Π) και προβλήθηκε την εγκατάσταση στην Ανατολική Λακωνία (Δήμοι Νιάτων, Ζαράκος, Μολλάων Μονεμβασιάς, Γερωνθρών, Βοιών) 478 γεννητριών (955 MW).

Στην ως άνω απόφαση δεν υπάρχει χωροταξική κατανομή Α/Γ ανά Δήμο, τοπικό διαμέρισμα.

Κατά της παραπάνω απόφασης οι σύλλογοι «ΠΑΤΡΙΩΤΗΣ» και «ΕΛΑΤΟΣ» έχουν ασκήσει την 03.02.09 προσφυγή στο ΣτΕ για ακύρωση της απόφασης. Η ως άνω προσφυγή θα εξετασθεί την 03.11.2010.

3. Έχει υποβληθεί από εταιρεία αίτηση κατασκευής Αιολικού σταθμού (11 Α/Γ) στη θέση «Μαραντζάκι – Πυργάκι» Δήμου Λεωνιδίου και του Δήμου Ζάρακα Πρόκειται για την κορυφογραμμή από το όριο με Πελέτα – μέχρι «Ζοριάνι».

Το τμήμα χωροταξίας – Πολ. Σχεδιασμού της Ν.Α Λακωνίας έχει στείλει στο Νομαρχιακό Συμβούλιο Νομαρχίας Λακωνίας και στην Περιφέρεια γνωμοδότηση και απόψεις για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και έχει εισηγηθεί αρνητικά (όχι επέμβαση στο δάσος).

Την εξέλιξη του θέματος σε επίπεδο Νομαρχίας – Περιφέρειας παρακολουθεί ο συμπατριώτης μας Νομαρχιακός Σύμβουλος, καθηγητής κος Γ. Τζάκας.

Οι θέσεις των Κρεμαστιωτών για το θέμα των Α/Γ αποτυπώθηκαν στο ψήφισμα της συγκέντρωσης Κρεμαστιωτών στο χωριό τον Αύγουστο 2008, και είναι αμετάβλητες.

«Όχι Α/Γ σε ελατοδάση και γύρω από το χωριό». Υπάρχουν άλλες θέσεις (Τάτσι, Γαϊδοροβούνι, Μπελεχέρι) που δεν έχουμε αντιρρήσεις για εγκατάσταση Α/Γ. Αν καταστρέψουμε τα δάση μας, τι θα απομείνει στη Κρεμαστή; Το δάσος είναι οι πλούτος μας «το βίος μας»

Η διαφήμιση των δήθεν ανταποδοτικών εσόδων στο Τ.Δ Κρεμαστής που προβάλλουν οι ενδιαφερόμενες εταιρείες, και μερικοί τοπικοί Δημοτικοί παράγοντες, είναι παραπλανητική. Τώρα μάλιστα με την υπαγωγή του Τ.Δ Κρεμαστής στον Δήμο Ευρώτα (Σκάλα Λακωνίας) είναι βέβαιο ότι τα έσοδα θα μπουσ στο Δημοτικό ταμείο ως Δημοτικά.

Οφείλουμε όλοι οι Κρεμασιώτες να διαφυλάξουμε τον δικό μας πλούτο του χωριού μας, και γενικά το περιβάλλον του. Προς τούτο οι σύλλογοι πρέπει να αγρυπνούν.

Το ΔΣ

THROUGH OUR EYES...

By Eleni Drivas & Eleni Papamichalopoulos

Down in the Southern Peloponnese behind the peaks of Paronias and hidden amongst vast mountains and dense green forests, lies a beautiful small village called Kremasti. A quaint little village that is small on the map, but big in our hearts.

Very few still live in Kremasti during the winter months. Its residents left long ago for a better life. They left with very few belongings, but they took with them something very important; their love for Kremasti. While they may have established their lives in new cities across the world, they have never forgotten where they came from. They kept the memory of their hometown alive by reminiscing about Kremasti and managed to pass down this love for their village to the younger generations. What's more, Kremasti has become through our parents' stories and our summer holidays a part of our identity.

"Kremasti is who we are and where we came from.

It's our identity."

(Irene Dounias, USA)

"I hope that we can instill in our two children the deep love of this beautiful village as generations before."

(Connie Drivas, Australia)

Every summer we follow our parents' footsteps to our roots and spend a few weeks in Kremasti relaxing

and getting away from everything, while spending time with family and old friends.

"It's like recharging your batteries when you're there.

When these batteries are almost flat, I will be coming around that corner once again and I hope it's sooner than 2018"

(George Haramis, Australia)

Most of us have been going to Kremasti since we were kids and every time we visit it feels like we are going back home.

"It's my home away from home. It's my safe haven.

If things ever get really ugly, that's where you'll find me."

(John Belessis, USA)

"Kremasti is the only true home I know.

I'm at PEACE when I'm home."

(Helen Gouzou Eliopoulos, USA).

So when people ask what Kremasti means to us, the answer is simple; everything! A picturesque little town in the middle of nowhere that fills our hearts with love and warmth.

Τραγούδια του τόπου μας

Όπως μας παρέδωσαν οι αείμνηστοι πατριώτες μας
Αντώνης Π. Ζώταρης Φίλη Α. Δούνια

Παντρέψου Διαμαντούλα μου
να βγω και γ' απ' την έννοια.
Δεν παντρεύομαι μπότερα
διώχτηνε τη συμπεθέρα.

Μου κάνουνε 'να τσάπανο
να σκάσεις δεν τον πέρνω
όλη μέρα χάι και ηρι
κι το βράδυ στο μανδρί.

Μου κάνουνε 'να γεωργό
να σκάσεις θα τον πάρω
όλη μέρα στο καμάτι
και το βράδυ στο κρεβάτι.

Μια πέρδικα παινεύτηκε

σ' Ανατολή και Δύση
πως δεν ευρέθη κυνηγός
να τηνε κυνηγήσει.

Κι' ο κυνηγός σαν τάκουσε
πολύ του κακοφάνει
ρίχνει τα δίχτυα στα βουνά
τη πέρδικα να πιάσει.

Πάει η πέρδικα να πιεί νερό
μπερδεύεται στα δίχτυα.

Ανάθεμα σε κυνηγέ
που έπιασε το ένα
και δεν μας έπιασε τα δυο
να πάμε ευτυχισμένα.

Γιορτή στο Δημαρχείο της Νέας Υόρκης όπου τιμήθηκαν ομογενείς



Από αριστερά, οι: Τζον Κορρές, Στεφανί Καρούνη, Τάσος Παρδάλης, Πίτερ Βαλόου Τζούνιορ, δημοτικός σύμβουλος Αστόριας, Αγγ Μπαλά και Κούλα Σοφινού, γενικές πρόξενοι Ελλάδος και Κύπρου, Ντόροθου Πόλι, π. Φρανκ Μαραγκός, Τζέιμς Βάκα, δημ. σύμβουλος και Θεοφάνη Μπακτιδου.

ΦΥΛΑΚΑΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Πρέπει να υπάρχει φύλακας τους χειμερινούς μήνες στο χωριό???Ερώτημα που χρήζει απάντησης. Δυστυχώς, μια πρωτοβουλία του συλλόγου των ΚΡΕΜΑΣΤΙΩΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ «Ο ΠΑΤΡΙΩΤΗΣ», έχει εξελικτεί σε θέμα αντιπαράθεσης ανάμεσά μας. Είναι πραγματικά λυπηρό το γεγονός πως μερικοί συμπατριώτες μας υποβαθμίζουν, σε αρκετά μεγάλο βαθμό, την εν λόγω πρωτοβουλία του συλλόγου μας, χωρίς όμως να επιχειρηματολογούν για το αντίθετο.

Τα πλεονεκτήματα της ύπαρξης φύλακα στο χωριό, καθώς και το σκεπτικό του συλλόγου, έχουν υποθεί αρκετές φορές, τόσο εγγράφως σε προηγούμενα φύλλα της εφημερίδας μας όσο και σε ανοικτές συγκεντρώσεις – συνομιλίες που έχουν πραγματοποιηθεί στο χωριό. Είναι γεγονός πως όλοι οι παραβρισκόμενοι στις συγκεκριμένες ήταν υπέρ του εγχειρήματος αλλά μέχρι εκεί!!!!

Για την πληρωμή των υπηρεσιών που προσφέρει ο φύλακας, απαιτούνται οι συμμετοχές (χρηματικό ποσό) των ιδιοκτητών σπιτιών στο χωριό. Την πρώτη χρονιά που εφαρμόστηκε ο θεσμός του φύλακα οι συμμετοχές ήταν αρκετές όχι όμως οι αναμενόμενες. Δυστυχώς τα επόμενα χρόνια οι συμμετοχές αυτές μειώθηκαν δραματικά με αποτέλεσμα ο σύλλογος να δαπανά ένα μεγάλο ποσό από το ταμείο του για να μπορέσει να

διασφαλίσει την υποχρέωση που έχει απέναντι στον φύλακα.

Σε πολλά μέρη της Ελλάδος και σε χωριά όπως η ΚΡΕΜΑΣΤΗ, με μικρό αριθμό κατοίκων (όχι περισσότεροι από 40 άτομα) τους χειμερινούς μήνες, η ύπαρξη φύλακα είναι αναγκαία και σε πολλές περιπτώσεις υποχρεωτική. Τα χρήματα για την πληρωμή του φύλακα συγκεντρώνονται είτε από ΟΛΟΥΣ τους ιδιοκτήτες κατοικιών είτε (σε πολλές περιπτώσεις) και από τον ίδιο το Δήμο. Φυσικά αυτό είναι πολύ δύσκολο να γίνει στο δικό μας χωριό έως ακατόρθωτο (χωρίς όμως να καταλαβαίνω το γιατί).

Εκτός από τη θέση εργασίας που προσφέρει ο θεσμός του φύλακα, το πιο σημαντικό κατά τη γνώμη μου πλεονέκτημα του όλου εγχειρήματος είναι η παρουσία-διαμονή ενός ακόμα ατόμου (τουλάχιστον) στο χωριό μας τους δύσκολους μήνες του χειμώνα, κάτι το οποίο πιστεύω πως όλοι θέλουμε, για να μπορέσει η ΚΡΕΜΑΣΤΗ μας να μείνει ΖΩΝΤΑΝΗ. Συνεπώς στο ερώτημα αν θα πρέπει να υπάρχει φύλακας στο χωριό η απάντηση είναι ΝΑΙ. Θα πρέπει όμως όλοι (εάν αυτό είναι εφικτό) να στηρίξουμε τον θεσμό και όσοι έχουν αντίθετη άποψη είτε να το πουν δημόσια και να προτείνουν οι ίδιοι κάτι διαφορετικό είτε απλά να σωπάσουν...

I. K. ΠΑΠΑΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΥΘΥΜΗ ΣΤΗΛΗ

- 1ο) Ο Γιουρίκας θέλει να γίνει αστυνομικός, έτσι πηγαίνει στην Αστυνομία. Επειδή όμως έχει βγάλει μόνο το Δημοτικό, ο διοικητής τον βάζει στο κέντρο της Αθήνας στη Αριστοτέλους να παρακολουθεί όποιον κάνει έρωτα στο αμάξι και να του δίνει κλήση 1.000 Ευρώ. Πάει την πρώτη ημέρα σε ένα αμάξι και τους λέει: «Επ’ τι κάνετε εσείς εδώ;»
 «Έρωτα» του απαντά ο άντρας «Έρωτα! Απαγορεύεται! 1.000 Ευρώ πρόστιμο!»
 Μία ώρα μετά πάει σε ένα άλλο αμάξι και ρωτάει ξανά: «Επ’ τι κάνετε εσείς εδώ!»
 «Έρωτα» του απαντάει ο άντρας.
 «Έρωτα! Απαγορεύεται! 1.000 Ευρώ πρόστιμο!»

- «Αγάπη ποιος είναι.» πετάγεται η γυναίκα και ο Γιουρίκας. «Α! ώστε δύο είστε; Πουλάκια μου, 2.000 € πρόστιμο!».
- 2ο) Μια οικογένεια από τη Λάρισα, η μαμά, ο μπαμπάς και τα δύο παιδιά πηγαίνουν διακοπές στη Μύκονο.
 Πριν πάνε για μπάνιο λέει η μαμά στα παιδιά «Λοιπόν παιδιά μου επειδή εδώ που ήρθαμε είναι ένα πολυσύχναστο νησί, για να μην καταλάβουν ότι είμαστε από χωριό, εμένα θα με λέτε μιμμυ (μάμη) και τον μπαμπά σας «daddy» (νάντη) εντάξει.» «εντάξει» λένε εκείνα. Φτάνουν στην παραλία και έτσι όπως κάνουν μπάνιο τα παιδιά φωνάζουν «Mummy, Daddy, τήρατι πως πλατσανάμι...!»

N.A.Δ

Επάγγελμα του Σαμαρά
 Περιγραφή του αξιόμνηστου πατριώτη μας θόδωρου Τσορομώκου που άφησε τη τελευταία του πνοή στη μακρινή Αυστραλία

*Εθνικά ευρωμειζανινοσαυ
 αδο Θανάτο στον Κωτάρα Μαρι Κουτσουδία
 και Νεφραρί περισσότερο αδο Ηλιότα Χαριδιέ και
 Μουριέ και αδο μεγαλη Βαλατια γιρο το 1935
 εστο Κουρουνη Τεμχορο το αδο ταυ Τεραγομ η τας ενος
 αδο μεγαλο υματισο ο τ τοκοσικο κ Τεραγιο Ζοταρις
 Αγορασο το Ηλιότα Α Κουσουρι και Τωρε ημερε Εκοματιου
 Λοιολητατο Που εχορα τοα σαμαρα γιγα για 3-4 χρονια
 το 1941 η τας ενος αδο ημερο επελας εστο γαλαφι
 Τον Κουρουνη εστιθηιορα σαμαρα τοι Θανάτο αδο
 Τη τας Κουρα ο τ τοκοσικο και τ Ζοταρις
 εστιαμαστο Τον Θανάτο Καλενησα, Σορονι αδο
 σαμαρα γιγα αγορασο και σαμαρα γιγα και αδο τγ
 Χορτα τα δαυτη ο αμις Ιωάννης Παρορη
 Τραδισοτα και εχέτημοτα τα φορα με Πασαγια
 εστο ηρεμοσ εγα εθνικα για ημισταροσ αδο Κρεμοσι
 αδο Τσορομω Αευριου και Τσο Βαγια αευριου Που εχορε
 ερεβετα τα υσο και Βερετες που εχορε και αυτε αρκετα
 τριας να συταται τας αγορασε εβωα τομαρια αχιδιο ηυρεβο
 αμοι Πραλα εμπταριζοσι τιοσον να εβαλε ττηρη αερισ
 εοντατο ευρωμειζανινοσαυ αδο τασαριε τον εχοσ
 ΓεΚεβρομη βρινικιο λυμονα ετοροση εΚαμα ερερε
 βουταπο το Καλοστημα σαροσ αδο αυδιε εηποε σαρε
 και Κια δικατο ερερε το θονταρο αδο τα Κουρασβα και σαρε
 ημεραρε για εικοσμηκοσ ηχοσι εστιαριζοσι τιοσον Κεκομηε
 Σι Κερεσ ηνορε ητορε αρκετα εικαλη Κεχι τερτα εθικα
 αδο εΚου τη ΠραΚε Τσερκη θραρορεσ εγαροεσ
 αδο Καταστωσ Δ Ημετατοχη ΑΓιο Σμυπτιου
 μογιασ και Νεμυδιο ατα τα εθνικα ητορε αδο Αναληρα
 Βιβηλικα εσ ε σασοσ και εστοεπι Κου*

*Κοιταξια τα ερεπονον μοι δουρην
 τη Κρεμαστη ο κασοσ Ζοταρις
 και Ιωανη Λεβο
 που εεδρορο τιοσον προ τη Καλιφαριε
 5 Σεπταμωδιου
 05 ΤραΚτηκο ητορε οΚονστατωσ
 Σαρις Πουγια μαρκερ σαρε
 εβιασ ηνε Σαμαρια*

Τραγούδια του τόπου μας

Όπως μας παρέδωσαν οι αξιόμηστοι πατριώτες μας
 Αντώνης Π. Ζωταρίης Φίλι Α. Δούνια

Λαλούν τ' ανδόνια το πρωϊ
 λαλούν αράδα-αράδα
 για να ξυπνούν οι όμορφες
 να βάνουν κοκκινάδα.

Εσείς πουλιά του Μάν
 και της Άνοιξης
 για χαμηλώστε λίγο
 τα φτερούδια σας.

Κι' ένα μικρό μελαχροινό
 δεν λείει να ξυπνήσει
 κι' η μάνα του δε του μιλά
 να μην το ενοχλήσει.

Γράμμα κω να σας δώσω
 μια φιλή γραφή
 να πάτε στη καλή μου
 τη μαννούλα μου.

Για σήκω πάνω Ελενώ
 βάλε τη μπαλαρίνα
 γιατί ρθε τηλεγράφημα
 να γίνεις υπουργίνα.

Πέστε της τα μαντάτα
 πως παντρεύτηκα
 και πήρα μια γυναίκα
 μάγισσα ζουρλή.

Για πάρτε τα σαρώματα
 σαρώστε τα γιοφύρια
 για θα περάσει η Ελενώ
 πούχει τα μαύρα φρύδια.

Όταν κινώ για νάρθω
 χιόνια και βροχές
 κι' όταν γυρίζω πίσω
 ήλιος και ξαστεριές.

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΕΛ. 1

Θόδωρο Τσορομώκο, αρκετές οι δαγκωματιές, ας παραμείνουν τα σκυλιά δεμένα!

Ο ιερέας μας παπαΓιώργης είχε μικροατύχημα όταν σκόνη-ψε στη πλατεία, πλέον επανήλθε στη δράση.

Οι κήποι των χωριανών μας υπέροχοι, ανώτερος όλων ο κήπος του ΚωτσιΠουλάκκ.

Οι κτηνοτρόφοι δικαιολογημένα παραπονούνται για τις χαμηλές τιμές των προϊόντων τους, δυστυχώς λάθη δεκαετιών συσσωρεύτηκαν, η χώρα μας περνάει μεγάλη οικονομική κρίση.

Στα σμπέλια δεν φαίνεται μεγάλη ευτυχία, οι καιρικές συνθήκες δεν ήταν ιδανικές για σμπέλια, μήλα, καρύδια και άλλα προϊόντα.

Ο Ιούλιος ξεκίνησε με πολλές

βροχές, κάθε μεσημέρι μπόρα, κύλησαν και ποταμάκια.

Με μεγάλη θλίψη δεκτίκαμε την είδηση του θανάτου του μπάμπα Μήτσου στην Αυστραλία, ο Νέστορας του χωριού μας έφυγε από τη ζωή στα 99 του χρόνια ενώ ετοιμαζόταν να επισκεφθεί το χωριό μας, θα μείνει αλησμόνητο παράδειγμα αιώνιου έφηβου στη ψυχή και στην αισιοδοξία του.

Όμως ο θάνατος του πατριώτη μας Γιάννη Π Τζάκα στο Τorόντο του Καναδά είναι άδικος αφού ήρθε τόσο πρόωμα.

Νεώτατος έφυγε από τη ζωή ο Γιώργος Παναγιάς γιος της Κατερίνας Λάββα.

Είχε γεννηθεί στην Αυστραλία, ήρθε μικρό παιδί στην Ελλάδα με την αδελφή του.

Έμειναν στη Κρεμαστή στο παππού Μανόλη Λάββα, αργό-

τερα όταν ήρθαν οι γονείς εγκαταστάθηκαν στην Αθήνα.

Εορτή αγίας Κυριακής στα Κρεμασιώτικα όρια του Μαριού συγκέντρωσε αρκετό κόσμο, τα παιδιά και τα εγγόνια του μακαρίτη μπάμπα Θόδωρου Ξαστερούλη συνεχίζουν την καλή παράδοση.

Έχουν έρθει στο χωριό αρκετοί από τους αδελφούς μας μετανάστες που θα περάσουμε μαζί τον έντονο Αύγουστο στο χωριό μας.

Τον Αύγουστο, που θα βρεθούμε τόσο πολλοί στο χωριό, πρέπει σοβαρά και υπεύθυνα να συζητηθούν τα καυτά προβλήματα του χωριού μας.

Τα Δ/Σ των συλλόγων ελπίζουμε να προκαλέσουν μια δημόσια συζήτηση των πατριωτών.

Συχνός επισκέπτης

Ήρθαν από το εξωτερικό

Αυστραλία

Παντελής Δρίβας
Γιώργος και Μαρία Δρίβα
Ελένη Θ Τσορομώκου
Γεώργιος Παρδάλης
Αντώνης Χ Χαραμής
Ο γιος της Γεωργίας Τεριζή και τα εγγόνια της
Ελένη Κοσμά
Γιάννης Ξαστερούλης
με τη σύζυγο του

Νίκος Λεγάκης
Δημήτρης Ν Τζάκας
Βαγγέλης και Μαρία Τζάκας
Γιώργος και Μαρία Σοφού
Στέλιος Παπαμιχαλόπουλος
με τη σύζυγο του
Νίκος και Μαρία Δούνια
Νίκος Α Γκιουζέλης

Καναδά

Γιώργος Λάββας
(Παρασκευάς)
Κώστας και Μαρία Ταμβάκου
Θωμάς Πριφτάκης
Δημήτρης και Χρυσάνθη Γκιουζέλη
Γιάννης και Δήμητρα Κοσμά
Νίκος και Ματίνα Κουτλή

ΗΠΑ

Αντώνης και Άννα Κοσμά
Δημήτρης και Παναγούλα Χαραμή
Παναγιώτης Ν Χαραμής

Χρόνια χελιδόνια που περάσατε

Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο

Φθινόπωρο του 1941 όλη η Ελλάδα ευρισκόταν υπό Γερμανική κατοχή

Για λίγους μήνες πολλά σπίτια του χωριού στερήθηκαν και το ψωμί

Το χωριό είχε πολλούς νέους, λίγο -λίγο μέσα μας ξύπνησε ο πατριωτισμός κρυφοκουβεντιάσαμε πως κάτι πρέπει να κάνουμε δεν άργησε να οργανωθεί ομάδα της ΕΠΟΝ (Εθνική πατριωτική οργάνωση νέων) και στο χωριό, ανέλαβα υπεύθυνος της οργάνωσης ήμασταν είκοσι περίπου άτομα στο χωριό είχαν καταφύγει πολλοί καταδιωκόμενοι από τους κατακτητές και τους ντόπιους συνεργάτες τους, χωριανοί μας οργάνωσαν επιμελητεία που θα βοηθούσε το πατριωτικό αντάρτικο, που στο βουνό οργάνωσε την αντίσταση του στο κατακτητή να μαρτυρήσουν ποιοι από τους χωριού, εγώ ο Μήτσος ο Μαύρος, ο μακαρίτης ο Γιώργος Κοσμάς, ο Μιλιορδής, ο Μέγγκλας, ο Τάσος ο Γκλιάνης και άλλοι, φύγαμε από το χωριό για τον Άγιο Δημήτρη, εκεί ενωθήκαμε με άλλους νέους με ομαδάρχη το Βάσο Γραμματικάκη, κινήθηκαμε προς Σπάρτη, διανυκτερεύσαμε στο Γεράκι κοιμηθήκαμε σε κάτι παραθωροφύλλα, ευτυχώς είχα μια παλιοκλένη φτάσαμε κοντά στη Σπάρτη, στρατοπεδεύσαμε έξω από τον Αγιάννη, μας μοίρασαν τρεις πατάτες με μια κουταλιά λάδι, μας πήγαν σε μια αποθήκη που ήταν γιομάτη όπλα, χρωθήκαμε ένα ντουφέκι, ο Μάκνος ο Μανούσος ανά-

λαβε να μας εκπαιδεύσει στα όπλα, οι περισσότεροι δεν είχαμε ξαναπίσει ντουφέκι στο Μιστρά είχαν στρατοπεδέψει οι Γερμανόφιλοι, που πλέον ήταν σε ρήξη με τα τάγματα του ΕΛΑΣ.

Περιμέναμε τη σύγκρουση με το Μαύρο μας ανάθεσαν να σκάψουμε κοντά στο σημερινό στρατόπεδο της Σπάρτης οχυρά, εμείς τ'ανοίξαμε ένα μπή, το είδε ο λοχίας και γέλαγε, φοβόμεσταν επίθεση από το Γυθιεϊκό τάγμα Γερμανοτοσολιάδων

Τότε ήρθαν στη Σπάρτη ο Κανελλόπουλος και ο Γιώργος Πapanδρέου ζήτησαν να καταθέσουν τα όπλα οι Γερμανοτοσολιάδες, εκείνοι αρνήθηκαν, έτσι ανοίξαμε πυρ τους στρίμωξαν στο σχολείο του Μιστρά, παραδόθηκαν σε λίγη ώρα.

Τότε η διοίκηση καλούσε ανθρώπους από τα χωριά να μαρτυρήσουν ποιοι από τους παραδομένους είχαν κακή δράση.

Δυστυχώς ο εμφύλιος ήταν αναπόφευκτος

Με τα πόδια πήγαμε στη Καλαμάτα, εκεί ήταν συγκεντρωμένες πολλές δυνάμεις του.

ΕΛΑΣ στο λόχο μας ήταν διοικητής ο Σαρρήγιαννης, αργότερα βαδίσουμε στη Τρίπολη εκεί όλοι σχεδόν οι χωριανοί μας παράδωσαν τα όπλα

Επιστρέψαμε στο χωριό, εκείνοι που μέινανε πίσω όλοι σχεδόν σκοτώθηκαν

Ο εμφύλιος πόλεμος που ακολούθησε έφερε καταστροφή.

Θόδωρος Δ. Γκλιάνης

Σε Κρεμασιώτικο τόνο Ὁρες ευθύνης

Το χωριό μας αυτό τον καιρό ευρίσκεται αντιμέτωπο με πολλούς κινδύνους, που ίσως ακυρώσουν τις κατακτήσεις που απέφεραν οι προσπάθειες τόνων πατριωτών μας: των αδελφών μας στο εξωτερικό, των πατριωτών της Αθήνας των διαμενόντων στα γύρω χωριά, αλλά και των κατοίκων του χωριού.

Η απίστευτη εξέλιξη της ένταξης μας στο Δήμο Ευρώτα, με τον απαράδεκτο Καλλικράτη, είναι μια βραδυφλεγής βόμβα στα θεμέλια του χωριού μας.

Αυτή η παράλογη ένταξη μας αιφνιδίασε.

Δυστυχώς για πολλά μέρη της πατρίδας μας έγιναν τέτοιες απαράδεκτες συνενώσεις από άσοχτους παράγοντες, που ισχυρίζονται το αλάθητο και αγνόησαν παντελώς τις επιθυμίες των κοινωνιών, που έπρεπε να είχαν το πρώτο λόγο, αγνοήθηκαν εντελώς ιστορικά στοιχεία, η Κρεμαστή από την ίδρυση του Ελληνικού κράτους είναι συνδεδεμένη με το Ζάρακα, τους Μολάους τη Μονεμβάσια όλοι χρησιμοποιούν τις δημόσιες υπηρεσίες των Μολάων, τις Τράπεζες, τα καταστήματα, τους γιατρούς, τους δικηγόρους, τους συμβολαιογράφους, όλοι οι μετανάστες κινούνται προς τους Μολάους.

Συγκοινωνιακά ποιών βολεύει η Σκάλα;

Άκουσα λίγους να λένε «στο Μπεζάνι είναι πολλοί Κρεμασιώτες και έχουν κτήματα». Αυτό που βοηθάει την ανάπτυξη της Κρεμαστής;

Μέλλον της Ελλάδας είναι η τουριστική της ανάπτυξη, ελάχιστα προσδοκούμε από τη φθίνουσα γεωργία.

Αν η Κρεμαστή εντασσόταν στην ίδια περιφέρεια με τις παραθαλάσσιες περιοχές.

Κυπαρισσιού-Γέρακα-Μονεμβασίας, όπως τα άλλα Ζαρακίτικα χωριά, μπορούσε να έχει καλύτερη τύχη στην αναμενόμενη τουριστική αξιοποίηση αυτής της περιοχής.

Δυστυχώς είναι πλέον αργά, κάποιος παράγοντες του νομού, ίσως και βουλευτές έχουν μεγάλες ευθύνες για το κατάντημα περιοχών του νομού μας.

Η Κρεμαστή κατάφερε πολλά πράγματα όταν είχε φωνή, τότε που τα μέλη του Δ/Σ του συλλόγου «Πατριώτη» δούλευαν αδιάκοπα για την επίλυση των προβλημάτων του χωριού.

Η Νομαρχία αλλά και τα Υπουργεία μας υπολόγιζαν, υπήρχε στενή και εποικοδομητική συνεργασία με τους συλλόγους των πατριωτών μας στο εξωτερικό.

Όμως σήμερα όλα ξεχάστηκαν, διαμορφώθηκε κλίμα απαξίωσης των ατόμων που για πάρα πολλά χρόνια αγωνίστηκαν με ανιδιοτέλεια.

Φτάσαμε στο σημείο να τους επικρίνουμε, όταν στη Γενική συνέλευση του συλλόγου έκαναν καλόπιστη κριτική! Το αποτέλεσμα; από εκατόν ογδόντα άτομα που έχουν γεννηθεί στη Κρεμαστή και διαμένουν στην Αττική, να μην υπάρχει έστω ένας στο Δ/Σ του συλλόγου.

Δεν έχω τη πρόθεση να υποτιμήσω τις ικανότητες των σημερινών μελών του Δ/Σ αυτό θα κριθεί στο μέλλον, όμως συμβολικά η παρουσία κάποιων που γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στο χωριό είναι απαραίτητη.

Πέρασαν τα τέσσερα χρόνια της Δημοτικής αρχής, η θέση της Κρεμαστής αποδυναμώθηκε. Τι έγινε με τις ανεμογεννήτριες; διασφαλίστηκαν τα δάση μας;

Τώρα με την ένταξη μας στο Δήμο Ευρώτα, αν δεν υπάρξει

δυνατή φωνή από εκπρόσωπο του χωριού μας, ποιος θα εμποδίσει την υποβάθμιση των καυτών θεμάτων της Κρεμαστής; ποιος θα είναι οι προτεραιότητες ενός Δήμου που το 85% αποτελούν κάτοικοι με αγροτική κυρίως προβλήματα; πόσους θα ενδιαφέρει αν η Κρεμαστή έχει αποκλειστεί από κίονα; Αν κόπηκε το ρεύμα του χειμώνα, αν κάλασαν οι αγροτικοί δρόμοι; πιστεύετε πως θα νοιαστούν αν στα δάση μας μπου ανεμογεννήτριες; αν επιλέξουν τη Κρεμαστή για σκουπιδότοπο;

As παραμεριστούν αυτή τη φορά οι κομματικές επιλογές, τα συγγενολόγια, τα μικροσυμφέροντα.

Στόχος μας πρέπει να είναι η εκπροσώπηση τόσο του χωριού αλλά και του διαμερίσματος Νιάτων με άτομα ικανά, που έχουν γνώση των προβλημάτων μας αλλά και δυνατότητα διεκδικήσεων.

Ο δικασμός των τελευταίων χρόνων, αν δεν ξεπεραστεί, το χωριό διατρέχει μεγάλους κινδύνους!

Τον Αύγουστο τα Δ/Σ των συλλόγων πρέπει να προγραμματίσουν δημόσια συζήτηση να τοιναστούν τα καυτά προβλήματα του χωριού και να παρθούν αποφάσεις. Η Κρεμαστή από πρωταγωνίστρια σε διεκδικήσεις, επιτυχίες και εκδηλώσεις κατήντησε ουραγός, γιατί φθάσαμε ως εδώ; υπάρχουν εξηγήσεις, αν γίνουν καλοπροαίρετες συζητήσεις θα επισμανθεί η ριζα του κακού.

Μπροστά μας έχουμε δύσκολες εποχές σαν χώρα, το χωριό μας ίσως το χρειαστούμε περισσότερο απ' αυτό που μας υπαγόρευε ο ρομαντισμός και η νοσταλγία.

Οι Τρέχουσες Οικονομικές Εξελίξεις στην Ελλάδα Η επαρχία απέναντι στην κρίση

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΕΛ. 1

απομυζούν τους άλλους μισούς που δεν είχαν άκρη στην κομματοκρατία. Φυσικά, όλα τα χρόνια όπου οι ρυθμοί ανάπτυξης ήταν μεγάλοι λόγω των τριών Κοινοτικών Πλαισίων Ανάπτυξης (ΚΠΣ) και η χώρα έκανε βήματα προόδου πετυχαίνοντας μάλιστα την ένταξη στην ζώνη του Ευρώ (Οικονομική Νομισματική Ένωση) όλοι ήταν υπερήφανοι για τα αποτελέσματα ενώ παράλληλα τα προβλήματα μεγάλωναν «κάτω από το χαλί». Τα χρήματα έρχονταν, οι ψεύτικες επιδοτήσεις καλά κρατούσαν ενώ ο αδιάκοπος δανεισμός της χώρας κάθε χρόνο περνούσε απαρατήρητος καθώς η πρόσβαση στις αγορές ομολόγων ήταν εξασφαλισμένη και ομαλή. Ωστόσο όλα αυτά τα χρόνια ουδέποτε υπήρξε προσπάθεια επίλυσης των διαρθρωτικών προβλημάτων και των παθογενειών της ελληνικής οικονομίας. Η Ελλάδα δυστυχώς δεν παράγει τίποτα. Είναι μία μηχανή ελλειμμάτων όπου ουσιαστικά υπάρχει μία στενή βάση παραγωγής πλούτου και προστιθέμενης αξίας και μία πολύ φαρδιά κορυφή αναδιανομής πλούτου μέσω του δημόσιου τομέα.

Η χώρα για πολλά χρόνια βασίστηκε σε ένα εύπλαστο σύστημα που βασίστηκε στην κατανάλωση. Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της χώρας κατά 70% αποτελείται από την κατανάλωση. Όμως η τελευταία δεν παράγει προστιθέμενη αξία και φυσικά δεν δημιουργεί πλούτο άρα και μέλλον. Ασφαλώς, η επέκταση του τραπεζικού συστήματος έπαιξε καθοριστικό ρόλο και η ελληνική οικογένεια την αγκάλιασε χωρίς την αίσθηση του μέτρου. Η εύκολη πρόσβαση στο πλαστικό - «εύκολο» χρήμα και τα χαμηλά επιτόκια βοήθησαν την τελευταία δεκαετία, αυτήν την περίοδο όμως όπου η πρόσβαση είναι απαγορευτική και πολύ ακριβή οι πιέσεις για πολλά νοικοκυριά είναι έντονες.

Είναι βέβαιο ότι κάθε οικονομική κρίση ακολουθείται από κοινωνική κρίση και πολιτική κρίση. Την πρώτη την βιώνουμε εδώ και ένα χρονικό διάστημα, αλλά έχω την εντύπωση ότι έχουμε να δούμε και χειρότερες εικόνες στην καθημερινότητά μας. Αυτό σιγά σιγά θα οδηγήσει στην κοινωνική και πολιτική κρίση αντίστοιχα. Η χώρα βρίσκεται υπό την κηδεμονία του Διεθνούς Νομι-

ματικού Ταμείου το οποίο μας έσωσε από το δεύτερο «Δυστυχώς επτωχεύσαμεν». Ωστόσο, για να εξασφαλίσει την αποπληρωμή των δανείων, τα μέτρα που ανάγκασε την κυβέρνηση να πάρει μέσω του μνημονίου έχουν τεράστιο κόστος για τις ζωές όλων μας. Αυτό που προβληματίζει όλους είναι η απραξία και ανικανότητα της κυβέρνησης να έρθει σε ρήξη με τα συμφέροντα, τις συντεχνίες και τις πελατειακές σχέσεις που ταλαιπωρούν τη χώρα εδώ και δεκαετίες. Η συντήρηση της γραφειοκρατίας, της διαφθοράς, των ελλειμματικών ΔΕΚΟ δεν χωράει αμφιβολία ότι θα μας θέσει στο περιθώριο και την εσωστρέφια. Η μείωση της φορολογίας φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων που θα παράγουν και θα δημιουργούν θέσεις εργασίας είναι επιτακτική ανάγκη. Είναι η τελευταία μας ευκαιρία για ανάπτυξη με πραγματικούς όρους και χωρίς σκοπιμότητες.

Παράλληλα, οι εξελίξεις είναι ραγδαίες και για την επαρχία. Τα γεγονότα τρέχουν τόσο γρήγορα που αγγίζουν ακόμα και τα μικρά χωριά της Ελλάδος. Ασφαλώς και το χωριό μας. Το τελευταίο διάστημα υπάρχει έντονο κίνημα πολι-

τών των μεγάλων πόλεων που κατευθεται προς την επαρχία. Το κόστος ζωής στις μεγαλουπόλεις κρίνεται απαγορευτικό και έτσι προσανατολίζονται στην ποιότητα ζωής που προσφέρει η επαρχία παρόλο τις μικρές εργασιακές ευκαιρίες. Η τάση αυτή δεν θα πρέπει να περάσει απαρατήρητη, αλλά είναι η απραξία και η απραξία για εργασία στην επαρχία. Δυστυχώς, η Κρεμαστή με τις παρούσες συνθήκες δεν μπορεί να αποτελέσει προορισμό για μόνιμη εγκατάσταση, ωστόσο οι Κρεμασιώτες οφείλουμε να κρατήσουμε το χωριό ζωντανό από τα ήθη και έθιμα του. Η στροφή προς τις παραδόσεις, τις πολιτιστικές εκδηλώσεις και τις δράσεις των συλλόγων δείχνει να είναι πιο σημαντική από ποτέ. Η κοινωνία μας έχει χρεοκοπήσει ηθικά και πολιτιστικά, όμως μέλημά μας είναι να αντιταχτούμε στα προβλήματα και τις μειωμένες διαθέσεις. Μέλημά μας είναι να στηρίξουμε τα λίγα μαγαζιά που δραστηριοποιούνται στο χωριό και που του δίνουν ζωντανά όλο το χρόνο. Μέλημά μας είναι να είμαστε παρόν και υπερήφανοι για τον τόπο μας.

Αντώνης Π. Ταμβάκος

11 Ε.Κ ΚΡΕΜΑΣΤΙΩΤΩΝ 1865"

ΑΝ. ΑΡΧ.	Όνομα και επώνυμο του εκλογέως.	Πήλκη	Όνομα του πατρός.	Επάγγελμα	Παρατηρήσεις
51	Δημήτριος Κελεσιώτης	23	Νικόλαος	Γεωργός	
52	Δημήτριος Δριβας	44	Γεώργιος	γεωργός	
53	Δημήτριος Νικολαΐδης	24	»	»	
54	Δημήτριος Τζαρομμάκος	25	»	»	
55	Δημήτριος Ανδριβιδας	30	Νικόλαος	»	
56	Δημήτριος Κουλούρης	45	Γεώργιος	γεωργός	
57	Δημήτριος Πουλάκης	30	Χρήστος	»	
58	Δημήτριος Τζιγγρος	50	Νικόλαος	»	
59	Δημήτριος Μανουμιχάλης	30	Ιωάννης	γεωργός	
60	Δημήτρ. Παπαμιχαήλπουλος	49	Αναγνώστης	»	
61	Δημήτριος Χαραμής	75	Ιωάννης	»	
62	Δημήτριος Γκουζιλής	38	Πάνος	»	
63	Δημήτριος Ζουμπούνης	45	Ευστάθιος	γεωργός	
64	Δημήτριος Περικαλής	50	Θεόδωρος	»	
65	Δημος Τζιγγρος	55	Πάνος	γεωργός	
66	Δημήτριος Παρθαλής	65	Ιωάννης	»	
67	Δημήτριος Γκλιτατζής	26	Θεόδωρος	»	
68	Δημήτριος Μπούτζαλης	38	Ιωάννης	»	
69	Δημήτριος Μπούτζαλης	30	Πανος	»	
70	Δημήτριος Μπούτζαλης	26	Θεόδωρος	γεωργός	
71	Δημήτριος Μπούτζαλης	23	Πάνος	»	
72	Δημήτριος Χαραμής	23	Πάνος	»	
73	Δημ. Καλκανης ή Παρασχος	50	Αεμπρινός	»	
74	Δημήτριος Νεοφώτιστος	23	Ιωάννης	»	
75	Ζαχαρίας Τζαρομμάκος	42	Κωνσταντ.	»	
76	Ήλιος παπαμιχαήλπουλος	40	Αναγνώστης	»	
77	Ήλιος παπαδημητρίου	45	Κουμάς	»	
78	Ήλιος Δριβας	25	Κυριάκος Θ.	»	
79	Θεόδωρος Παναρίτης	23	Αντώνιος	»	
80	Θεόδωρος Μανουσος	23	Ιωάννης	γεωργός	
81	Θεόδωρος Φριντζήλας	35	Γεώργιος	»	
82	Θεόδωρος Πουλακας	50	»	»	
83	Θεόδωρος Ζώταλης	30	Νικόλαος	»	
84	Θεόδωρος Περικαλής	26	Δημήτριος	»	
85	Θεόδωρος Αγγής	27	»	Γεωργός	
86	Θεόδωρος Οικονομακός	65	Αναγνώστης	»	
87	Θεόδωρος Σοφός	28	Ιωάννης	»	
88	Θεόδωρος Ζώταλης	23	Κωνσταντ.	»	
89	Θεόδωρος Ταμβακος	30	Γεώργιος	»	
90	Θεόδωρος Γκλιτατζής	60	Πάνος	»	
91	Θεόδωρος Μπούτζαλης	50	Ιωάννης	»	
92	Θεόδωρος Τζαρομμάκος	35	Κωνσταντ.	»	
93	Θεόδωρος Μπούτζαλης	23	Παναγιώτης	»	
94	Θεόδωρος Δριβας	10	Αντωνιος	»	
95	Θεόδωρος Δριβας	38	Κυριάκος	»	
96	Θεόδωρος Χαραμής	33	Ιωάννης	»	
97	Θεόδωρος Ορφανός	34	»	»	
98	Ιωάννης Σταμογιαννης	35	Πάνος	»	
99	Ιωάννης Σκαρούτζης	26	Νικόλαος	»	
100	Ιωάννης Παναρίτης	35	»	»	

Προς
 Ίον Συγγρον Κρεμασιωτών της Αθήνας
 Ευχαριστώ για
 Σέξω σε ευχαριστώ με όλη
 Πέφταρξίζη για τα Κρεμασιώτικα Νέα
 Ίον Μαρία εν 2010 ο ευχαριστώ
 μας η Θόδωρος Γκλιτατζής ότι όλοι
 ευχαρισμένοι εχίμε με στο χωριό όταν
 τον ωρώνη φορέ ήσαν το 1941 οι
 Γερμανοί καλακωγεί, ευχαριστώ για
 μαρε στο ταγκέξί τον ξέρν Γιάν-
 νη Μανώβω οσον εαεί έξεραν
 δικε μενητέρι και δα ενόχη με αν
 κοινίαν Κρεμασιώτη, ενώ ζώ ν
 διερχημένα έμαρε με Αγγροθαδή
 Γερμανό ο θειος για Διπλήζις
 Τζάνας. Έξέρν το 1941 ήθον 74 ετών
 Αθήναι 16-5-2010
 ο ευχαρισμένος 62
 Γκλιτατζής
 οδός Ερμηνή 101
 Αθήναι 11364 τηλ 2233733, 2270095
 αριθμ 6983714255